

ВЕСТНИК ВЕТЕРАНА



ноябрь 2022 № 3 (14)

Информационный бюллетень Коломенского отделения Московского областного регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых Сил Российской Федерации

Редколлегия: Буров А.А., Волков Н.В., Котелкин А.Б., Рвачёв В.М. Сайт Коломенского отделения МОРО ООО ветеранов ВС РФ: www.kolomnavvs.ru

Спасибо деду за Победу!



Спасибо внуку за силу духа!

«С гордостью можем сказать, что артиллерия — это бог войны сегодня. У нас есть такая артиллерия, которая выполняет поставленные задачи и даёт возможность сохранить жизни людей, это самый главный вопрос, которым мы занимаемся...»

(Из интервью начальника Михайловской военной артиллерийской академии генерал-лейтенанта Сергея Баканеева на Форуме «Армия 2022» 19 августа 2022 года)



Уважаемые ветераны, коллеги и друзья!

От имени Правления, Фонда поддержки офицеров запаса Вооружённых Сил «ОФИЦЕРСКОЕ БРАТСТВО» Национальной Ассоциации «Мегапир» и себя лично искренне поздравляю Вас и в Вашем лице всех ракетчиков и артиллеристов с Днём ракетных войск и артиллерии!

80 лет тому назад артиллеристы покрыли себя неувядаемой славой в Сталинградской битве. Проявив мужество и мастерство, артиллеристы внесли неоценимый вклад в разгром фашистских войск под Сталинградом, чем заслужили признание всего советского народа.

Российский народ свято хранит память о ратных подвигах и боевых заслугах артиллеристов и ракетчиков, трудовых победах создателей ракетной и артиллерийской техники.

И сегодня, в год 640-летия отечественной артиллерии, прославленный род войск остаётся главной огневой силой Сухопутных войск Вооружённых Сил Российской Федерации. Личный состав частей и подразделений постоянно совершенствует свою профессиональную подготовку и боевую выучку. Михайловская военная артиллерийская академия и учебные центры готовят высокопрофессиональных специалистов для рода войск.

Командование ракетных войск и артиллерии Вооружённых Сил Российской Федерации постоянно занимается совершенствованием организационной структуры, повышением боевых возможностей всех составляющих рода войск, а ракетчики и артиллеристы проявляют высокий уровень подготовки, демонстрируют отвагу и героизм в ходе выполнения задач при проведении специальной военной операции, достойно продолжают боевые традиции русских пушкарей.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в Вашей ветеранской деятельности на благо России!

С уважением,

Почётный гражданин города Коломны, председатель Правления Национальной Ассоциации «Мегапир» — президент Фонда «ОФИЦЕРСКОЕ БРАТСТВО» генерал-полковник Владимир Зарицкий

Уважаемые военнослужащие и ветераны ракетных войск и артиллерии! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

День ракетных войск и артиллерии — значимая дата для многих коломенцев. Это праздник для военнослужащих 236-й артиллерийской бригады, многочисленных выпускников Коломенского артиллерийского училища, коллектива Конструкторского бюро машиностроения, где создают уникальные ракетные комплексы.

Сегодня ракетные войска и артиллерия — одна из основ Вооружённых Сил Российской Федерации. Сейчас, в ходе специальной военной операции, ракетчики и артиллеристы решают сложные боевые задачи, проявляют исключительное мужество и отвагу, являясь достойными преемниками славных традиций своих предшественников.



Основу боевой мощи составляют современные ракетные комплексы — результат высокопрофессионального труда работников КБМ. Это самое современное оружие, зачастую не имеющее мировых аналогов, стоит на страже интересов нашей Родины, её обороноспособности и территориальной целостности.

Желаю всем крепкого здоровья, успехов в службе на благо Отечества, отличных результатов в ратной и трудовой деятельности!

Глава Городского округа Коломна Александр Гречищев



Уважаемые ветераны ракетных войск и артиллерии, военнослужащие Коломенского гарнизона!

Ветераны Коломенского отделения Общероссийской Общественной организации ветеранов ВС РФ поздравляют Вас с нашим профессиональным праздником — Днём ракетных войск и артиллерии.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск в Великой Отечественной войне, своим сокрушительным ударом она успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях, в результате — враг был разбит.

И сегодня в ходе специальной военной операции ракетные войска и артиллерия играют главную и решающую роль по огневому поражению противника. Личный состав ар-

тиллерийских соединений и частей проявляет исключительные мужество и героизм, командиры и начальники показывают высокое искусство управления огнём.

Мы, ветераны, уверены, что нынешнее поколение артиллеристов продолжит славные исторические традиции служения «богу войны».

Враг будет разбит, победа будет за нами!

Инспектор (группы инспекторов) Министерства обороны, член-корреспондент РАРАН, кандидат военных наук, профессор, генерал-майор Виктор Шумеев



К ДНЮ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ — РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ!

МАРШАЛ ОГНЯ

Владимир Михайлович Михалкин родился 30 июня 1927 года в Белоруссии, в военном городке Киселевичи под Бобруйском, в семье Михаила Семёновича и Александры Фёдоровны Михалкиных. Сами родители были из Питера. Отец до 1917 года работал на Путиловском заводе. После революции вступил в Красную гвардию, затем — в Красную



Армию. Михаил Семёнович прошёл всю Гражданскую войну, участвовал в 1939 году в освобождении Западной Белоруссии, в финской кампании. Во время Великой Отечественной был командующим артиллерией ряда армий. В 1961 году вышел в отставку в звании генерал-полковника артиллерии.

Непосредственно накануне войны их семья уже проживала в Выборге, где отец возглавлял артиллерию 50-го стрелкового корпуса. Там и закончилось короткое — за плечами было лишь семь классов — Володино гарнизонное детство. В начале Великой Отечественной войны Владимир Михайлович ушёл на фронт после седьмого класса школы, приписав себе ради этого 3 года, а в 1943 году (в неполные 17 лет) был уже кавалером медалей «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». Воевал артиллерийским разведчиком. В 1944 году был награждён орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды.

Когда в январе 1944 года артиллеристы Ленинградского фронта начали сокрушать пресловутый «Северный вал» гитлеровцев, Володе Михалкину шёл семнадцатый год. По собственному признанию Владимира Михайловича, именно в этой операции, он впервые уже по-настоящему осознал, какой грозной силой в бою является артиллерия. Войну Михалкин закончил уже лейтенантом, в Чехословакии.

После войны продолжил службу в частях Одесского военного округа, с 1946 года — в Ленинградском военном округе. В 1949 году окончил Объединённые курсы



усовершенствования комсостава, а в 1953 году экстерном сдал экзамены за курс Ленинградского артиллерийского училища. С 1953 года Владимир Михалкин — командир батареи тяжёлых миномётов 2-й гвардейской артиллерийской дивизии, затем командовал дивизионной школой сержантов. В 1962 году, окончив Артиллерийскую академию

имени Ф.Э. Дзержинского, назначается заместителем командира, а с 1965 году — командиром 87-го гвардейского самоходного артиллерийского полка 39-й гвардейской мотострелковой дивизии в Группе советских войск в Германии. В 1968 году. Владимиру Михайловичу — командиру ракетной бригады в Северо-Кавказском военном округе — было присвоено воинское звание «генерал-майор артиллерии». С июня 1970 по апрель 1974 года он — командир 26-й Краснознамённой Сивашско-Штеттинской ордена Суворова артиллерийской дивизии в Прикарпатском военном округе. В апреле 1974 года Михалкина назначают начальником ракетных войск и артиллерии 7-й танковой армии Белорусского военного округа, а с 1976 года командующим ракетными войсками и артиллерией Белорусского военного округа.

Что же касается Белоруссии, то здесь под его руководством устанавливались печально известные оперативно-тактические ракеты «Ока», уничтоженные впоследствии под нажимом американцев как ракеты средней дальности, хотя таковыми не являлись. Здесь Владимир Михайлович принимал самое непосредственное участие в подготовке беспрецедентного по масштабам и насыщенности элементами новизны в применении артиллерии и прочих средств огневого поражения противника учения «Запад-81» и других крупных маневров.

Вообще многое из того, что сделал за свою службу Владимир Михайлович Михалкин, делалось впервые.





Он действительно всегда был на острие огня. Владимир Михайлович всегда отдавал предпочтение боевой работе в войсках, он прошёл все командные ступени служебной лестницы от командира взвода до военачальника крупного масштаба, приобрёл огромный опыт управления войсками, работы с людьми, стал подлинным мастером своего дела.

Генерал-лейтенант Михалкин, находясь в должности начальника штаба командующего ракетными войсками и артиллерией Сухопутных войск, многократно находился в командировках в Афганистане в период Афганской войны, первая из которых началась в январе 1980 года.

В 1983 году, будучи уже командующим ракетными войсками и артиллерией Сухопутных войск, в кратчайшие сроки разработал и осуществил операцию по скрытной переброске из СССР в Восточную Европу и размещению на боевых позициях трёх ракетных бригад, оснащённых ракетами средней дальности (две бригады были размещены на территории ГДР и одна в Чехословакии) в ответ на развёртывание в Западной Европе ракет «Першинг-2».

Воинское звание «маршал артиллерии» Владимиру Михайловичу Михалкину было присвоено

15 февраля 1989 года, а в январе 1992 года он вышел в отставку.

Находясь в отставке, работая в Генеральной инспекции Министерства обороны России, маршал артиллерии Михалкин участвовал в обсуждении структурных преобразований в Вооружённых Силах, новых образцов техники и вооружения. Кроме того, Владимир Михайлович активно участвовал в общественной жизни, в военно-патриотическом воспитании молодёжи, долгие годы был руководителем фонда «Офицерское братство», действующего в рамках Национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооружённых Сил «Мегапир».

В январе 2017 года Владимира Михайловича не стало, ушёл из жизни последний маршал артиллерии Советской Армии. Маршал артиллерии Михалкин похоронен на военном Федеральном кладбище в Мытищах, где позднее ему был открыт памятник.

Приказом Министра обороны РФ 449 Отдельному Гвардейскому салютному дивизиону присвоено имя маршала, а в Республике Беларусь в г. Осиповичи его именем названа улица.

Память о Владимире Михайловиче навсегда сохранится в сердцах воинов-артиллеристов.







БОЕВЫМ ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

В 2022 году исполнилось 640 лет отечественной артиллерии, взявшей начало от средневековых тюфяков, пускачей, гаковниц и пушек. Так именовались нашими предками первые артиллерийские орудия.

Вместе с тем 19 ноября 2022 года исполняется 80 лет начала контрнаступательной операции Красной Армии под

Сталинградом, где советская артиллерия добилась решающего превосходства над артиллерией противника, артиллеристы и минометчики показали образцы мужества и героизма, а командиры и начальники — высокое искусство управления огнём.

19 ноября 1942 года командующий Сталинградским фронтом генерал-полковник А.И. Ерёменко отдал приказ о начале наступательной операции «Уран». Мощным обезоруживающим огневым ударом 3 500 орудий артиллерия Юго-Западного и Донского фрон-



тов за счёт мощной 80-минутной артподготовки наступления взломала систему обороны гитлеровцев, нанесла им тяжелейшие потери в живой силе и огневых средствах в тактической глубине.

Это позволило советским войскам начать контрнаступление, длившееся 76 дней и завершившееся 2 февраля 1943 года

окружением и полным разгромом немецкой группировки. Образно названная Сталиным еще в 1940 году «богом войны», артиллерия оправдала свое предназначение на полях сражений Великой Отечественной войны: «В современной войне артиллерия это бог... Кто хочет перестроиться на новый современный лад, должен понять — артиллерия решает судьбу войны».

По целям и размаху боевых действий Сталинградская битва превзошла все предшествовавшие ей в мировой истории сражения. Роль артиллерии

в исходе Сталинградской битвы, ставшей коренным переломом в ходе всей войны, послужила основанием для Указа Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1944 года «Об установлении ежегодного праздника «Дня артиллерии» 19 ноября. Таким образом, артиллерия первым из родов войск удостоилась чести получить свой профессиональный праздник.

Дополнение к этому празднику в виде ракетных войск появилось, по понятным причинам, позднее—в 1964 году.

Вышедшая 19 ноября 1944 года газета «Красная звезда» практически полностью была посвящена воинам-артиллеристам. На первой странице рядом портретом Верховного главнокомандующего И.В. Сталина был напечатан его Приказ №225, подчеркивающий главную роль артиллерии в разгроме немецко-фашистских войск на фронтах Великой Отечественной войны. В ознаменование решающих успехов артиллерии в разгроме гитлеровских войск было приказано в 19 часов 19 ноября в 25 городах Советского Союза салютовать артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами. Приказ завершался словами: «Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страх врагам нашей Родины!»



В газете, кроме того сообщалось, что на экраны страны выходит новый художественный фильм «В шесть часов вечера после войны», посвящённый артиллеристам, любви к Родине. Сегодня этот фильм больше известен благодаря звучащей в нем песни композитора Тихона Хренникова «Артиллеристы, Сталин дал приказ...».

Именно артиллерия внесла решающий вклад в разгром гитлеровских войск под Сталинградом, именно артиллеристы в июне 1942 года получили первые девять орденов Отечественной войны, учреждённого в мае того года. Не случайно Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин назвал результаты применения артиллерии под Сталинградом успехом, которым может гордиться вся страна. От разгрома на берегах Волги гитлеровская армия, по сути, так и не сумела окончательно оправиться.

Всего же за годы войны более 1800 советских артиллеристов получили высокое звание Героя Советского Союза, а Петров В.С. (впоследствии генералполковник артиллерии) и Шилин А.П. (впоследствии генерал-лейтенант артиллерии) стали Героями Советского Союза дважды.

Интенсивно развивалась артиллерия и после Великой Отечественной войны, разрабатывались новые, более современные образцы вооружения, что значительно усилило мощь артиллерийских частей и соединений.

С честью выполняет воинский долг нынешнее поколение наследников героических традиций. За мужество и героизм, высокое мастерство, умелое руководство войсками многие артиллеристы в новейшее время награждены орденами и медалями.



Среди них и выпускники Коломенского высшего артиллерийского командного училища разных лет, которые удостоены высшего воинского отличия, — звания Героя Советского Союза — старший лейтенант В.В. Задорожный (посмертно) и Героя России: генерал-лейтенант Владимир Боковиков, генерал-майор Андрей Савицкий, полковник полиции Баатр Гиндеев, полковник Юрий Дюдя, полковник Аркадий Корольков, подполковник Александр Силин, майор Григорий Галкин, капитан Александр Постоялко, капитан Виктор Романов (посмертно).

Примером верности своему роду войск — артиллерии стали офицеры-коломенцы, участвовавшие в разных военных конфликтах и локальных войнах.

Мы помним тех из выпускников, кто не пожалел своей жизни при выполнении служебного долга, в том числе, в ходе специальной военной операции (СВО) на Украине. Среди них подполковники Дибиров Д. М., Никитин А. А., Окружнов А. Н., Орехов Д. В., Суханов Д. Е.; капитаны Баюр Г. П., Мынов В. С., Паньков А. В., Сечкин А. Б., Цыпин А. А.

В ходе CBO артиллерия в который раз доказала своё значение и приоритет в огневом поражении наземных сил и средств противника. Мужественно сражаются на территории Украины артиллеристы войсковой части 53195.

Сегодня, в новых условиях, с честью выполняют свой патриотический долг офицеры-ветераны Коломенского отделения МОРО ОООВ Вооружённых Сил РФ, которые напряженно трудятся на оборонных предприятиях города, создавая перспективные виды ракетно-артиллерийского вооружения, проводят активную работу по военно-патриотическому воспитанию молодёжи.

Кандидат военных наук, профессор, полковник в отставке Евгений Сокол

РАБОТА КОЛОМЕНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ МОРО ОООВ ВС РФ (МАЙ-ОКТЯБРЬ 2022 года)

9 мая 2022 года ветераны Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ вместе с Руководителем — генерал майором Виктором Шумеевым приняли участие в праздничных мероприятиях в честь Дня Победы.







Утром 9 мая ветераны возложили цветы к памятникам дважды Герою Советского Союза, Адмиралу Флота Советского Союза Сергею Горшкову, выдающемуся конструктору оружия, Герою Российской Федерации, дважды Герою Социалистического труда Михаилу Калашникову, Герою Российской Федерации, гвардии капитану Виктору Романову, приняли участие в митинге в Мемориальном парке Коломны.

Ветераны также приняли участие в марше «Бессмертного полка», в котором прошли более 18 тысяч жителей городского округа вдоль улиц Октябрьской Революции, Спортивной и Гагарина с фотографиями родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне. Завершился марш в Парке мира, где продолжились праздничные мероприятия.

28 мая 2022 года ветераны отделения полковники Виктор Рвачёв, Николай Волков, подполковники Александр Котёлкин и Идрис Хакимов, гвардии майор Александр Редько приняли участие в митинге, посвящённом 104-й годовщине Пограничных войск, который прошёл у Молодёжного Центра «Русь», где в 2018 году был установлен Закладной камень Памятного знака пограничникам. На митинг собрались ветераны погранвойск и военной службы, юнармейцы, депутаты Совета депутатов Городского округа Коломна и представители общественных организаций.





С поздравлениями выступили депутат Совета депутатов Городского округа Коломна, заместитель председателя Комитета Коломенского отделения МОРО 000В ВС РФ, полковник Виктор Рвачёв, а также члены Коломенского отделения, члены Общественной палаты округа, гвардии майор Александр Редько и подполковник Идрис Хакимов.

После приветственных слов и минуты молчания к Закладному камню были возложены цветы.

1 июня 2022 года группа офицеров Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ во главе с Руководителем — генералмайором Виктором Шумеевым и юнармейцами приняла участие в митинге, посвящённом началу летнего периода обучения в артиллерийской бригаде Коломенского гарнизона.





В своём обращении к военнослужащим генерал-майор Виктор Шумеев обратил внимание на необходимость в совершенстве овладевать воинскими специальностями, что позволит в боевой обстановке сберечь от поражения противником как самого военнослужащего, так и его боевых товарищей. Необходимо продолжать славные боевые традиции наших предков, защитивших нашу страну от захватчиков.

В завершении своего выступления генерал-майор Виктор Шумеев передал исполняющему обязанности командира части от Председателя Фонда Национальной Ассоциации офицеров запаса Вооружённых Сил «МЕГАПИР» генерал-полковника Владимира Зарицкого и Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ средства, собранные для оказания материальной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции.

2–3 сентября 2022 года ветераны Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ приняли участие в мероприятиях, посвящённых 845-летию Коломны.

2 сентября у Музея Боевой славы прошло чествование ветеранов и юнармейцев. Представитель Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса ВС «Мегапир» в Московской области, руководитель Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ, генерал-майор Виктор Шумеев вручил памятные медали «За верность офицерским традициям. Маршал Советского Союза Язов» группе ветеранов ВС РФ.







Виктор Иванович также поздравил юнармейцев с 6-летием со дня основания движения, вручил медали «За заслуги в юнармейском движении» отличившимся юнармейцам, а от Председателя Совета директоров Национальной Ассоциации объединений офицеров запаса Вооружённых Сил «Мегапир» Александра Каньшина и Председателя Правления Национальной Ассоциации «Мегапир», президента Фонда поддержки офицеров запаса Вооружённых Сил «ОФИЦЕРСКОЕ БРАТСТВО», генерал-полковника Владимира Николаевича Зарицкого передал подарки — 20 комплектов юнармейской формы кадетам МБОУ СОШ №30.

3 сентября ветераны приняли участие в торжественных мероприятиях у стелы Коломна — «Город трудовой доблести».



28–30 сентября 2022 года члены Комитета Коломенского отделения полковник Виктор Рвачёв, гвардии майоры запаса Александр Редько и Константин Карачевцев в составе делегации МОРО ОООВ ВС РФ посетили с дружеским визитом столицу Республики Беларусь город Минск.

В ходе визита состоялся приём делегации в посольстве Российской Федерации в Республике Беларусь.

Члены делегации рассказали Чрезвычайному и Полномочному послу России Борису Грызлову о работе по увековечиванию исторической памяти, военно-патриотическому воспитанию молодёжи, а также вручили информационные бюллетени о работе ветеранской организации.

Борис Вячеславович дал значимую оценку работе ветеранов военной службы по военно-патриотическому воспитанию и работе по линии народной дипломатии.

Со скорбью и болью ветераны посетили мемориальный комплекс «Хатынь», который увековечивает память о жителях Хатыни, жителях сотен сожжённых белорусских деревень и мирных людей, уничтоженных нацистами в годы Великой Отечественной войны.





Интересно прошла экскурсия в музей Минского укрепрайона на ближних подступах к Минску, где в 1941 году мужественно сражались бойцы Красной Армии. Историко-культурный комплекс «Линия Сталина» — один из наиболее грандиозных фортификационных ансамблей на территории Беларуси.

Делегация ветеранов с дружеским визитом посетила 120-ю отдельную гвардейскую Рогачёвскую Краснознамённую орденов Суворова и Кутузова механизированную бригаду Вооружённых Сил Республики Беларусь. Бригада стала правопреемницей 120-й гвардейской стрелковой Рогачевской Краснознамённой орденов Суворова и Кутузова дивизии, которая прошла

героический боевой путь от Сталинграда до Эльбы. Кстати, в этой части с 1980 по 1982 год в должности замполита роты служил будущий Президент Республики Беларусь Александр Григорьевич Лукашенко.

Ветераны ВС России вместе с военнослужащими ВС Беларуси возложили цветы к Мемориалу памяти восьми Героев Советского Союза и пяти полных кавалеров Ордена Славы трёх степеней, воевавших и совершивших свои подвиги в составе 120-й дивизии в годы Великой Отечественной войны. Солдаты и офицеры бригады гордятся подвигами своих сослуживцев. В непринуждённой обстановке состоялось общение с военнослужащими, а также знакомство с вооружением и повседневной деятельностью соединения.



Коломенское отделение МОРО 000В ВС РФ с первых дней (с 24 февраля 2022 г.) поддержала решение Верховного Главнокомандующего, президента РФ Владимира Путина о проведении специальной военной операции (СВО) на Донбассе.

Ветераны Коломенского отделения провели более ста Уроков мужества в образовательных учреждениях Городского округа Коломна, в ходе которых объясняли причины и цели операции, а также подготовили и передали Обращение со словами поддержки военнослужащим, выполняющим задачи СВО.

С марта 2022 года под руководством и при активном участии Руководителя организации генерал-майора Виктора Шумеева ветераны приступили к работе по сбору средств для адресной гуманитарной помощи военнослужащим артиллерийской бригады, принимающим участие в СВО.







Инициативу Коломенского отделения поддержали руководители Национальной Ассоциации «Мегапир» Александр Каньшин и генерал-полковник Владимир Зарицкий, перечислив денежные средства на оказание гуманитарной помощи. Значительные суммы также внесли офицеры запаса: Андрей Кель, Альберт Бурчак, Александр Ефимов, Дмитрий Кашук и другие.

Активную работу по организации гуманитарной помощи провели глава Городского округа Александр Гречищев, заместитель главы администрации Лариса Лунькова, начальник управления администрации Вячеслав Петрович, руководитель поискового отряда «Суворов» Ольга Стружанова.

Командование соединенния также выражает большую благодарность за оказанную гуманитарную помощь АО «НПК «КБМ» (генеральный директор Сергей Питиков), Коломенскому территориальному управлению «Мособлпожспас» (начальник Александр Белевич), Коломенскому филиалу «Восточные электрические сети» (руководитель Геннадий Сиденко), общественной группе «ZOV — Своих не бросаем» (руководитель Елена Галкина), обществу мусульман г.о. Коломна «Фатиха» (руководитель Идрис Хакимов), банку ВТБ, юнармейцам местного отделения ЮНАРМИИ, педагогическим коллективам гимназии №2, СОШ №№ 15, 16, 21, 30, а также другим организациям, поддержавшим участников СВО.



С прискорбием сообщаем, что 26 октября, на 57-м году жизни скоропостижно скончался наш товарищ, член Комитета Коломенского отделения МОРО 000В ВС РФ, гвардии майор запаса Александр Альбертович Редько.

Александр Альбертович Редько родился и вырос в Литве, в семье военнослужащего. В 1986 году окончил Коломенское высшее артиллерийское командное училище. Проходил службу в Узбекистане, Туркмении, других республиках бывшего СССР, с честью выполнял интернациональный долг в Афганистане. Награждён орденами «Красная Звезда» и «За службу Родине в Вооружённых силах СССР» 3 степени. В августе 1998 года был уволен на пенсию по сокращению штатов.

Александр Альбертович с 2001 года руководил Центром «Оптималист», являлся членом Общественной палаты городского округа, активно участвовал в работе Коломенского отделения МОРО ОООВ ВС РФ, в военно-патриотическом воспитании молодёжи. Школьникам и студентам надолго запомнятся Уроки мужества, которые он проводил в учебных заведениях Городского округа Коломна.

Гвардии майор запаса Редько был инициатором и соавтором создания и установки в Коломне Памятных мемориалов, а также мемориальных досок выпускникам КВАКУ.

С 26 мая 2022 года Александр Альбертович возглавлял Совет ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Городского округа Коломна.

Многие жители округа знали его как поэта, автора и исполнителя песен собственного сочинения.

Светлая память об Александре Альбертовиче навсегда сохранится в наших сердцах!



В выпуске использованы фотографии